

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. хат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Листа приймають ся лише ґравковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане і за зложеною оплатою поштовою.

Рекламації незапечатані злині від оплати поштовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-слаткою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

(Гостина царя і ситуація на Угорщині. — Становище Туреччини. — Вирок в справі сербских офіцерів.)

Найперше місце в політиці міжнародній займає тепер гостина царя Николая на віденським дворі а передовсім зміст тоасти, які вголосили онюди оба монархи. Слова обох монархів суть так ясні, що майже зовсім не потребують ніякого коментаря, а мимо того вся праса європейска присвячує їм обемисті коментарі, в котрих у всіх то одно зазначає ся з найбільшою вагою, що оба монархи хотять рішучо, певно і щиро удержати мир в Європі і до того стремить вси їх акція на Балкані. Fremdenblatt обговорюючи звістні тоасти монархів, каже між иншим: Обі держави працювали від давна над тим, щоби усунути все, що в Болгарії або в Туреччині могло би піддержувати военний настрій, та єсть оправдана надія, що їх заходи будуть мати і дальше успіх. В Болгарії прийшли вже, як здає ся, навіть в народі, до переконання, що то не довело би до нічого зачіпати Туреччину, а в Туреччині, де магометанські круги через якийсь час напірали на султана, щоби він погрозив Бол-

гарії, щез також ворожий настрій. Македонські комітети мали надію, що при першій ударі, хоч і які би не були его військові наслідки, Македонія відорве ся від Туреччини; але тепер по тім, що держави завчили, не можуть вже ані комітети ані остаточо і проводирі сподівати ся, що Македонія буде прилучена до Болгарії. Австро-Угорщина і Росія постановили не допустити до перевороту на Балкані, противно хотять, щоби відносини поправили ся серед теперішних границь і то так, щоби всі там проживаючі народи користали з поліпшення. „Гуманітарна ціль, до якої стремимо — сказав цар Николай — виключає всяку партійність і мусить бути досягнена найдогіднішими средствами до дійсного і тривалого успокоєня, ужитими кріпко і витреноло.“ — Так само праса російска і англійска коментувє в подібній спосіб тоасти монархів і приписує їм велику вагу, а „Morning Post“ каже: В тоастах царя Николая і цїсаря Франц Йосифа містять ся зазначене політиком обох дворів під окликом спільного ділання. Правительство англійске не може нічого ліпшого зробити, як лиш підпірати акцію обох монархів.

Побіч гостини царя найбільше интересують політиків події на Угорщині. Що буде дальше? — так питає кождий, а навіть найперші угорські мужі державні не уміють дати

відповіді на се питанє. На Угорщині настав тепер загальний хаос. Партия независимости скликала була засіданє і ухвалено зажадати скликаня засіданя палати. Президент палати, ґр. Апошій пристав на то і скликав засіданє на завтра, на суботу. Партия ліберальна не дуже рада з того, бо боїть ся, щоби таки зовсім не розбила ся, а партия независимости ухвалила збирати ся тепер часто, позаяк часи — як казав Кошут — суть непевні і ситуація дуже запутана.

Суд военний в Білграді, що судив офіцерів арештованих в Нишу за то, що важлились жадати усунєня убийників короля з армії і в тій цілі збирали підписи, засудив їх досить остро, особливо кола зважить ся то, що офіцери не допустили ся ніякого злочину, а що найбільше хіба провини против дисципліни. Капітанів Новаковича і Лазаревича засудив суд на 2 роки вязниці і деґрадацію; капітанів Дедаровича на рік, Лугоморского і Протиґа на 10 місяців, поручника Теодоровича, Андрича і Дьордевича на 8 місяців, лікаря короля Александра дра Величковича і капітана Лонткевича на 4 місяці вязниці. Газети білградскі оголосили сей вирок без коментарів, лиш „Народні Листи“ доносять, що хоробра постава офіцерів підчас відчитуваня їм вироку зробила імпонуюче вражєнє. Тога сама газета

20)

## Пес Баскервілів.

(З англійского — Кома Дойля).

(Дальше).

ХІІ.

Кілька хвиль я сидів непорушно, з запертим віддыхом, не довіряючи власним ушам. Та згодом я отямив ся, і з мого серця немов упав тягар важкої одвічальности. Такий холодний, різкий, іронічний голос мав лише оден чоловік на світі. І я крикнув:

— Гольме!... Гольме!

— Виходи — сказав він — тільки осто-рожно там з револьвером!

Я схилив ся і виліз поїд зарубану скалу, що звисала понад отвором. Справді, на камени сидів Гольме, а его очи сияли дово-ленєм на вид мого здивованого лиця. Схуdiv трохи і втомив ся, але притім був свіжий та здоровий, лице мав опалене від сонця і черво-не від вітру. Убраний в шевіотовий одяг і суконну шапку виглядав як звичайний турист, що звиджує дивне багницє, а дбаючи немов кіт про чистоту своєї особи — що становить одну з его характеристичних черт — постарав ся, щоби мати бороду так гладко вибриту а біде таке чисте, неначеб находив ся в своїм помешканю при улици Бекер.

— Ще ніколи в роду не тішив мене так вид чоловіка — сказав я, стискаючи его до-лоню.

— Ані не був так здивований, що?

— О... справді.

— Можу тебе впевнити, що моє здивова-не не менше від твого. Я не погадав би ніко-ли, що ти вислідив мою принагідну криївку, а тим менше, що в ній сидиш, доки не станув яких двацять кроків перед отвором.

— Пізнав певно сліди моїх ніг, що?

— Ні, Ватзоне, мій обсерваційний змісл не сягає ще так далеко, щоби розізнав твої сліди між слідами ніг цілого світа. Але як схочеш коли справді укрити ся перед мною, мусиш змінити доставника тютюну; бо скоро лиш побачу недокурок папіроски з фір-мою Бредлі, улица Оксфорд, знаю, що мій при-ятель Ватзон находить ся близько. Диви, ле-жить там на стежці. Ти кинув его певно в по-слідній хвили, коли розпочав напад на порож-ну печеру.

— Таки так.

— Я здогадав ся відразу... а знаючи твою незвичайну витривалість, я був певний, що за-стану тебе тут в засідці; як з оружжєм в руці дожидаєш мешканця тої оселі. Отже ти взяв мене за того злочинця?

— Я не знав, хто тут скриває ся, але постановив якраз про се дізнати ся.

— Знаменито, Ватзоне! А як ти вигля-дів мою нору? Можє бачив мене тої ночи, ко-ли то ви оба ввбрали ся в погоню за розби-шакою, а я був так неоглядний, що станув у світлі місяця?

— Так, я бачив тебе тої ночи.

— І перешукав певно всі печери, аж вкін-ци дістав ся сюди?

— Ні, я замітив твого хлопця і се по-служило мені вказівкою, де тебе глядати.

— Ага, той старий добродій в далекови-дом!... Я не міг доглупати ся, що се таке, ко-ли узрів вперше світло сонця, яке відбивало ся в сочівках. — Гольме встав і заглянув до печери. — А... бачу, що Картврайт приніс мені харч... Що се? Картка? Отже ти був в Кумб Тресі?

— Був.

— У пані Ляври Ліонс?

— Так.

— Знаменито! Наші досліди ішли, як по-казує ся, рівнобіжними дорогами, а коли по-рівнаємо досягнені висліди, маю надію, що ді-знаємо ся досить докладно про цілу справу.

— Ну, на всякий случай я дуже рад, що тебе тут маю, бо сїй Богу, та одвічальність і заєдна тайна почали занадто розстроювати ме-ні нерви. Але — як се стало ся до біса, що ти приїхав і що ти тут робив? Я був певний, що ти сидиш при улици Бекер і ломиш собі го-лову над голосною справою того вимушеня.

— Я хотів, щоби ти так думав.

— Отже береш мене до помочи, але мені не довіряєш — сказав я з докором. — Думаю, що я заслужив на щось ліпшого, Гольме!

— Мій дорогий, ти був для мене неоці-неною помочю в тім случаю, як і в многих инших і прошу тебе, прости мені сей позірний підступ. Нігде правди діти, все те стало ся по-части з огляду на тебе, свідомість небезпеч-



Надіслане.

Пересторога для господинь! Від ряду літ люблену і вєкди з своєю незвичайної доброти звану Катрайнера Книшівку каву солодову, від якогось часу зачали дуже часто наслідувати і тим самим давати о много гірші продукти. Щоби охоронитись від подібних наслідвань, повинно ся завжди жадати тільки правдивого Катрайнера, а при закупці уважати, щоби кождий пакет огорнений був подобієм о. Книпа яко маркою охоронною та назвиском Катрайнер.

„Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні друкарські продаж іх по отсех цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкнення місячні 2 штуки . . . „ 5 „
3. Інвентар довжників . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників „ „ 5 „
5. „ уділів . . . „ „ 5 „
6. Книга головна . . . „ „ 10 „
7. „ ліквідаційна . . . „ „ 10 „
8. „ вкладки щадничих „ „ 10 „
9. „ уділів членських „ „ 10 „
10. Реєстр членів . . . „ „ 10 „
11. Зголошення о позичку штука по 2 „
12. Виказ умореня позички „ „ 2 „
13. Асигнати касові . . . „ „ 1 „

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Риннок ч. 10 I. поверх.

Галя аукційна

Львів, пасаж Миколяша

приймає всякі предмети вартісні, як дорогоцінності, обстау, оружия, дивани, фортепяни і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7 1/2 вечером.

Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижднево, в понеділок і в четвер.

Твоя розмова з сею женщиною причинила ся значно до виясненя справи. Я не знав нічого про її намірений розвід з чоловіком. Уважаючи Степлетона нежонатим, пані Ліонс числить певно на се, що з нею оженить ся.

— А коли виявить ся правда?

— Зискаємо в ній доброго союзника. Отже передовсім мусимо оба з нею видіти ся і то завтра. Але, Ватзоне, чи не за довго тревает твоя неприсутність на своїм становищі? Ти повинен бути в Баскервіль Галь.

Послідні багрянні смуги згасли на заході, ніч зайшла на багнища, а на синім небі замигтіли тут і там перші звїзди.

— Ще одно питанє — сказав я, встаючи. — Чейже перед собою ми не повинні укривати нічого. Що те все значить? Чого хоче Степлетон? Яка его ціль?

— Душегубство, Ватзоне — відповів Гольме тихим голосом — обчислене, холодно-кровне, жорстоке душегубство! Не питай про подробиці. Засновує сїть довкола душегуба, подібно як він довкола сер Генрія, а завдяки твоїй помочи маю его майже в руці. Одна лише грозять нам небезпека: може нас заскочити і вимірити удар, заким ми будемо готові до борби. Ще оден день, найбільше два, а буду мати всі докази. Тимчасом ти не відступай баронета і пильнуй его ревно, як пильнує мати хору дитину. Твій нинішний виїзд був доконечний, а проте я волів би, щоби ти не опускав був сер Генрія.... Чуєш?!

Стриваний крик, протязний крик смертельної тревоги і безмежного жаху роздав ся серед вечірної тишини на багнища. Кров в жилах сціпенїла мені як лід.

— Господи! — скричав я. — А то що такого?

Гольме зірвав ся на рівні ноги. Его величезна стать зарисувала ся в отворі печери — з похиленою головою, намагаючись пронизити очима темряву.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка

для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видає руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної збірки і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторік, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

Вп. Панове господарі!

При надходячій весні осмїляюсь пригадати що вже найвєшій час замовити собі знаряди рілничі а передовсім млинок до чищення збіжа, щоб чисте насїне висїяти — або коли хто з пп. господарів хоче собі уменшити ручну, тяжку і так дорогу працю, а хотїв би також, щоби ему бараболі добре родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен до підгортаня бараболє ужити лашень однокінний плужок. — Видаток на той плужок уже в першім році значно виплатить ся. Такий плужок можна уживати і до садження бараболє в гребельки, а в такім случаю ніколи они не вигниють ані на мокрих землях, ані підчас дощового літа. Ціна плужка дуже низька, бо цілком зелізний плужок коштує 15 корон (7 зр. 50 кр.) сильнїйшиє в ралом на переді 10, 12 і 15 зр., до того-ж поручаю значинки 4-рядові до робленя знаків під бараболі; ціна на одного коня 10 К (5 зр.) — Рала, Плуги до ораня, Вальці до груди, Млинки до сортованя збіжа, Вітраки і Сїкарні. — Замовляти прошу вчасно. Адреса до мене:

Іван Плейза

Турка коло Коломиї.

Рідна случайність! Практычно-методичний курс науки языка англійского, вєсилася письменно в тиждневих лекціях з яким говором, за нагородою 2 К місячно. Vickers Янковский, учитель в Голлинн коло Калуша. почта в місци.

— Пет! — відозвав ся. — Тихо!

Крик дійшов до нас тому, що був такий напрасний, але походив з далекої рівнини. Тепер роздав ся оиять, але бляше, голоснїйше та напраснїйше.

— Де то? — шепнув Гольме, а дрожанє его голосу зраджувало, що сей зелізний чоловік зворушений до глубини душі. — Де то, Ватзоне!

— Мені здає ся, що там — відповів я, вказуючи на темряву.

— Ні, там!

І знов той крик тревоги, голоснїйшиє та значно близшиє, роздав ся серед нічної тишини....

Але сив разом прилучив ся до него ниший звук — глухий гаркіт, ритмічний а грізний, що кришав і втихав, як безнастанний шум морських філь.

— Пес! — крикнув Гольме. — Ходи, Ватзоне, ходи скоро! Господи, коби не за пізно!

І пігнав наперед, а я біг за ним. Нараз десь зпосеред скал, перед нами, виїшов послідний розвучливий вереск, а потім роздав ся глухий луск. Ми станули, наслухуючи. Ніякий звук не переривав більше нічної тишини, навіть вітру не було чути.

Гольме притиснув долоню до чола, як чоловік непритомний. По хвили тупнув ногою нетерпеливо і сказав:

— Побив нас, Ватзоне! Ми спізнали ся.

— Ні, ні, не може бути.

— Що за дурень з мене, чому я его щадив! Диви, Ватзоне, які наслідки з того, що ти покинув замок! Але присягаю, коли стало ся то, що могло стати ся найгіршого, душегуба не мине наша пімста!

(Дальше буде).

Рух поїздів зелізничих

важний від 1 мая 1903 після середно-європ часу.

Table with train routes from Lviv. Columns: direction (to/from), time, and destination (e.g., Stanislawow, Bukareszt, Czortkova). Includes sections for Day (День) and Night (Ніч).

Table with train routes to Lviv. Columns: arrival time, origin (e.g., Krakow, Chernivtsy, Sambora, Hirshov), and destination (Lviv). Includes sections for Day (День) and Night (Ніч).

ЗАМІТКА. Поря вічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейский від львівского о 36 мін. В місті видають білети івди: Агенция Ст. Соколовского в пассажи Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі ивні, тарифи, ілюстровані провідники, розклади івди і т. п. бюро інформаційне ц. к. велізнїць державних (ул. Красїцких ч. 5 в подвірю, сходи П. двері ч. 52) в годинях урядових (від 8—3 а в святя від 9—12).

За редакційю відповідає: Адам Креховецкий.

# О Г О Л О Ш Е Н Я.

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то есть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку в каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- испанку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (псянку), то есть гірську траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стоці тільки незначно зуживають ся і мовольну роботу хлібороба на половину лещу роблять Приятна, легка робота на полі справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені в англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовленя гроба прислати 2 корон задатку, без задатку не вислаєсь нікому. На жадане цінники даром і сплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почтенем:

**Александр Копач,**

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

Ц. к. уприв. галицький акційний

## БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

подає до відомости

що всі видані центральним Заведенем у Львові  
находячі ся в обігу

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% касові асигнації**

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го жовтня 1903

**по 4<sup>0</sup>/<sub>0</sub> з 90-дневним виповідженем**

а всі зістаючі в обігу

**4<sup>0</sup>/<sub>0</sub> касові асигнації**

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го вересня 1903

**по 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% з 60-дневним виповідженем**

Львів, дня 24 червня 1903.

Дирекция.

# Головна агенция дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
принімати оголошення виключно лиш ся агенция.